



娄底 公租房助产业工人「安家」

湖南日报6月27日讯(全媒体记者 周俊 通讯员 刘向胜 李敏)“水电气都入户了,基本上是拎包入住。”近日,娄底海特科技发展有限公司员工毛华文拿到钥匙后,来到娄底市城西公租房小区的“新家”。他感叹:“终于在城区安下了家,成了新市民。”

娄底海特科技公司位于娄星产业开发区,为娄底市重点招商引资企业。因部分员工在外地或周边偏远乡镇,住房和通勤一直是企业的难题。娄底市住房保障服务中心获悉诉求后,通过走访调研,并根据公租房房源情况,在城西公租房小区为该公司符合条件的员工配租了30个单间,解决了燃眉之急。

公共租赁住房是国家面向中等偏下收入住房困难家庭、新进就业无房职工和外来务工人员出租的保障性住房。娄底把公租房配租纳入助企纾困增效范畴,利用企事业单位自有用地、产业园区配套用地、存量闲置房屋改建、新供应国有用地新建等方式,筹集保障性租赁住房。今年,全市已开工保障性租赁住房1361套,投资1.62亿元,面积6.2万平方米。

在确保平衡的基础上,娄底想方设法帮助企业筹集公租房,先后为朝阳塑料有限公司、娄底市佛泉工贸有限公司、娄星区想成来料加工厂定向配租公租房63套。目前,全市累计为各园区产业工人定向配租公租房996套;全市租赁补贴发放6071户,总金额209万元,任务完成率105.77%。6月份,娄底还为承租国有房屋的239家小微企业和个体工商户,减免3个月租金、减免金额117.55万元,帮助降本增效。

湖南日报6月27日讯(全媒体记者 周磊 通讯员 李谦)岳阳市司法局从基层公开遴选调人的4名35岁以下、全日制法学专业硕士研究生,各司其职,得心应手。该局组织干部科科长王婕今天接受记者采访时介绍,4名高素质青年人才有基层经验,工作上手快,改善了机关干部队伍老化问题。

针对机关事业单位45岁以上人员占比过大、老中青结构不优、专业人才紧缺等问题,岳阳市委

益阳 先进制造业持续攀高

先进制造业持续攀高

一季度全市制造业增加值占GDP比重居全省第二

湖南日报6月27日讯(全媒体记者 邢玲 通讯员 鲁宏林 罗兴)“这516.62万元奖补资金来得及时,作为全省第二批‘5G+工业互联网’示范工厂,我们将加快数字化转型。”今天,奥士康公司总设计师谢容德接受记者采访时说。今年以来,引进“三类500强”项目3个,新开工项目75个,新投产项目71个。艾华二期、金康一期项目竣工投产,三一中益灯塔工厂车桥项目试生产;沅江中联重科配套产业园、信维通信益阳5G产业园、金博碳素二期、长天新能源等项目建设快马加鞭。

益阳市出台了推进先进制造业高质量发展的系列举措,成立推进先进制造业高质量发展领导小组;市级领导担任产业链链长,赴园区、进企业现场调研帮扶。今年以来,市级领导牵头协调解决金博碳素燃气直供、宇晶机器融资贷款、益阳橡塑机械土地

收储等难题。一季度,全市制造业增加值占GDP比重35.7%,居全省第二位。

聚焦扩增量,持续招大引强。益阳市对省级重点项目、市级重点工业项目和十大产业项目实行清单式、台账式管理,挂图作战。今年,引进“三类500强”项目3个,新开工项目75个,新投产项目71个。艾华二期、金康一期项目竣工投产,三一中益灯塔工厂车桥项目试生产;沅江中联重科配套产业园、信维通信益阳5G产业园、金博碳素二期、长天新能源等项目建设快马加鞭。

着力提质扩能,梯度培育优质企业。目前,益阳市国家级制造业单项冠军产品2个,



津市 把园区作为科创主阵地,强化服务人才资金支持

把园区作为科创主阵地,强化服务人才资金支持

科技创新撬动产业发展

湖南日报6月27日讯(全媒体记者 卓萌 通讯员 王娟)经过近3年研发与试生产,湖南鸿健生物科技有限公司今年规模化生产胸苷等产品。“经津市市政府牵线搭桥,我们与江南大学合作,联合陈坚院士团队成功研发黄酮类化合物,连续3年获得津市科技专项经费支持共300多万元。”6月23日,该公司负责人接受记者采访时介绍。

津市充分发挥科技创新的支撑引领作用,聚焦服务人才、资金发力,营造良好创新生态,激发创新主体活力,撬动产业高质量发展。该市把园区作为科技创新主阵地,

建设津市高新区生物医药科技企业孵化器,引进、培育生物医药领域中小企业,提供研发、试制、经营等场地和设施,以及创业培训、投融资、上市辅导等“一站式”专业服务,降低创业风险和成本。现拥有“毕业企业”15家、在孵企业33家。今年4月,该孵化器入选2021年度国家级科技企业孵化器。

汇聚人才,打造高端“智库”。津市邀请11名院士、22位专家组建津市院士专家咨询委员会,帮企业解决“卡脖子”技术难题。依托院士专家优势资源精准招商,吸引一大批科技成果在津市转化;承办高端学术论坛,

为行业精英搭建交流平台;促成企业与湖南大学等高校签订产学研合作项目协议33项。

津市与越秀金控、湖南财鑫集团等合作,设立总规模34.54亿元的产业发展基金,成功孵化引航生物、科益新生物等企业。去年,津市出台加快科技创新引领支撑高质量发展的若干措施。今年发放本级科技奖补资金292.85万元,对引航生物的创新研发平台、创奇食品等企业的高新技术企业认定、醇健制药等企业的科研项目、新合新生物医药的产学研合作以及嘉品嘉味等企业的授权发明专利进行奖励。

岳阳今年“腾编”1384个招才引贤

编委加大“腾编引才”力度,严格用编审批,出台规范市直机关事业单位编制和领导职数使用规定。要求将编制用在“刀刃”上,45岁以上人员占比超50%的单位,用编对象原则上控制在35岁以下;要在“阳光”下用编,各单位空编使用,采取公开考录、公开遴选、公开招聘、公开选调“四公开”或其

他比选择优方式产生用编人选。去年,岳阳市市直机关事业单位通过“四公开”正式录(聘)用或达成就业意向220人,均为35岁以下,本科以上学历,其中博士5名、硕士79名。今年,该市“腾编”1384个,用于市直机关事业单位引进高素质专业人才,其中用于公开考录124名、

公开遴选(选调)160名、公开招聘500名、人才引进600名。“力争到2025年底,市直机关事业单位在编人员‘46岁以上’‘36至45岁’‘35岁以下’3个年龄段人员各占三分之一;计划4年内引进博士、硕士1200余名,打造省域副中心城市人才高地。”岳阳市委编办相关负责人介绍。

倾心服务托起幸福“夕阳红”

——常德市军休所探索军休服务新模式暖进军休干部心坎里

盛夏时节,风暖清香。走进常德市军休所,只见绿树成荫,繁花似锦,处处洋溢着欢乐祥和的气氛。门球场上,军休干部们挥杆对垒,活力满满;音乐课上,富有节奏感的非洲鼓,点燃了学员们的热情;健康驿站里,艾灸、按摩、颈肩腰推理疗等服务,全力“护航”军休干部的健康……

军休干部为党领导的革命、建设、改革事业作出了重要贡献,是党和国家的宝贵财富。作为服务保障军休干部的职能部门,常德市军休所始终关心和维护军休干部的切身利益,用心用情做好服务保障工作。

近年来,常德市军休所围绕“构筑幸福军休家园”目标,精心打造“美在金秋”老党员之家,并不断探索军休服务管理新模式,以实际行动增强军休干部的获得感、归属感和幸福感。

优化服务质效 社会服务构筑多元保障新体系

谈及去年4月出现的中风症状,许守官仍心有余悸。他指着手腕上的安顿护心手表说:“多亏了这个手表的提醒。”

许守官是抗美援朝老兵,今年88岁。因子女在外工作,他和82岁的老伴常年独住。去年4月的一天早上,刚起床的许守官感到头晕目眩,并不自觉地流口水。这时,他的安顿护心手表传来提示,提醒他有中风征兆,须立即就医。“还好发现得及时,症状比较轻微。”



户外非洲鼓课堂。

涂彭 摄

许守官说,手表发出预警后,他第一时间联系了军休所健康驿站的工作人员,在工作人员的陪同下来到医院进行了全面检查。经过治疗,身体已无大碍。

许守官手腕上的安顿护心手表,是2020年常德市军休所引进的安顿健康监测预警服务,可以为中老人群提供心肌梗死、脑卒中发生前预警。目前,常德市军休所已为70多名军休干部统一添置安顿护心手表。

线上健康监控,线下风险把控。去年,常德市军休所正式启动中医健康管理服务项目,并与医疗机构签订“绿色通道”协议,基本建成以居家为基础、机构为支撑、信息为辅助的医养结合服务体系。该所定期组织军休干部开展医疗健康服务宣传培训,并提供中医养生、针灸、按摩、颈肩腰推理疗等专业化健康服务;依托安顿健康监测预警系统,采取健康驿站采集、上门采集、电话联系等方式,为军休干部建立健康档案。此外,该所还积极引进专业化社会服务机构,提供紧急救助、家庭保洁、情感陪护和家电维修等家政服务,让军休干部的老年生活变得更加智慧和舒适。

“我年龄大了,爱人又行动不便,家里稍微重一点的活只能请家政服务。”社会服务机构的引进,让军休干部路世泽受益匪浅。他说,过去自己找家政不仅麻烦,还不能确保服务质量。现在,通过军休所找到的家政,服务更加优质,每月还能获得300元补贴,大大减轻了负担,生活质量越来越好。

据常德市军休所相关负责人介绍,目前,家政服务已优化覆盖城区的所有军休干部,按照自愿原则,根据不同年



常德市军休所国防知识宣讲队成员向孩子讲授军姿军礼要领。曹瑞玲 摄

龄阶段和身体状况每人每月给予100到500元不等的补贴标准,并对失能与半失能或重大疾病对象增加特殊补贴。目前,已惠及700余人次。

铸造红色引擎 党建引领激发志愿服务新活力

“同学们,你们是祖国的未来,是祖国的希望,要做到对党无限忠诚,时时刻刻为党争光……”这是5月下旬,常德市军休所国防知识宣讲队成员李祖峰走进武陵区育英小学开展国防教育宣讲时,对孩子们的殷殷嘱托。

抗美援朝老战士、“两弹功臣”、全国抗洪抢险模范、功臣飞行员、“兵王”……每一名宣讲队成员都是深受国防教育的“活教材”。他们坚定扛起老党员的使命和担当,争做红色基因的传承者和弘扬者,带着戎马一生的丰富经历走进校园、走进社区普及国防教

育知识,弘扬爱国主义精神,社会反响良好。

长期以来,常德市军休所坚持政治建设为统领,以党建引领军休干部不忘初心。该所精心打造军休干部党员党支部活动阵地,夯实党建基础,筑牢组织堡垒,为老党员组织学习、开展活动提供坚实的基础保障。该所以党支部“五化”建设为抓手,健全完善学习教育、积分管理等制度举措,并积极运用“智慧党建”平台,增强党支部政治功能和服务功能。该所积极打造宣传阵地,通过安装“党建文化智慧E站”,使军休干部党建工作成为“看得见的党建”,让支部活动室成为“微展厅”。

一系列扎实的党建举措,凝聚成一股股力量,激励军休干部踊跃发挥余热,传播正能量。他们自发开展“金秋助贫”志愿服务活动,持续结对帮扶数十名贫困党员。他们联合城郊多个小学,志愿开展“爱我中华、从我做起”“关爱儿童、奉献爱心”等主题活动近百场,把道德讲堂搬到了教室,把国防教育送进了校园。每年“六一”,福利院、特教学校等场所都有他们忙碌的身影。在那里,他们为孩子们发放各类学习和生活物资,传递社会的温暖。

“我想捐款1000元!”“湘哪一家亲,捐款500元表达一点心意。”……2020年新冠肺炎疫情时期,常德市军休干部尽显责任担当和家国情怀,积极响应号召,仅用半天时间就募集爱心善款近6万元,为武汉坚决打赢疫情防控阻击战贡献了一份力量。

建设风采“乐园” 特色文化匠造诗意幸福生活

参观廉政文化教育基地,走进新农村乡村振兴示范区、体验精彩绝伦的木工手工艺……5月底,常德市军休所组织开展了为期6天的短期疗养

活动。活动期间,军休干部们游览秀丽风光,熏陶廉洁文化,细细品味自然与人文的饕餮盛宴。

身体与心灵得到双重释放,军休干部纷纷夸赞疗养活动办得好。这得益于常德市军休所坚持文化浸润,通过组织丰富多彩的文体娱乐活动,不断满足军休干部的精神文化需求,实实在在地让他们感受到老有所为、老有所乐。

近年来,常德市军休所积极为军休干部创建舒适的精神文化活动和展示平台,依托二楼荣誉室、三楼书画摄影室和五楼活动室等基础设施,着力打造“金秋风采园”。在荣誉室,该所收藏陈列了军休干部军旅生涯的荣誉和奖章奖牌等老物件,并精心布置作品专栏,把老干部的优秀作品装裱上墙。该所积极挖掘军休干部优秀事迹,并出品《军魂》专栏节目,展示军休人员风采;倾心修建军休文化墙,精心创作彰显特色文化的所训、所风、所徽和所歌,并利用走廊、过道、墙面等空间,悬挂军休干部的书画、摄影作品,营造了浓厚的常德军休特色文化氛围。

为了进一步丰富军休干部的精神文化生活,常德市军休所组建了诗词书画摄影、门球、音乐、健身、棋牌、球类六大兴趣小组,经常组织军休干部开展各种文体娱乐活动。去年,常德市军休所“上线”军休老年大学,为全体军休干部开设声乐、非洲鼓、摄影、书法、门球、京剧等课程。除日常室内教学外,该所还适时组织户外课堂以提升教学水平和趣味性,充分激发军休干部的参与度和积极性。

军休老年大学开办以来,不断优化课程体系,扩大教学供给,规范课堂管理,提高办学水平,受到军休干部一致好评。今年,军休大学开设了春季班和秋季班两期课程,每周定期开课。春季班自3月18日开班以来,军休干部们踊跃报名,积极参与,认真学习,获得感和幸福感不断增强。

目前,军休大学已逐渐成为军休干部安享晚年生活、满足终身学习需求,实现老有所学、老有所乐、老有所为的有力平台和载体。“没事就来写写字,学学摄影,既培养了爱好又增进了和大家的感情。”今年,军休干部杨湘潭参加了摄影、书法、京剧等多门课程,丰富多彩的文体活动让他的生活过得十分充实。